



侯一风重温入党誓词

侯一风：66年入党梦圆



41名支部党员鼓掌通过侯一风为正式党员



侯一风表态发言

□晚报记者 徐松文/图 通讯员 张本宝 安稳

解放战争时期，他一心爱国，毅然投笔从戎；退伍从教36年，他始终以党员的标准严于律己、不贪名利、无私奉献；离休后，他满怀感恩、回报社会、厚德尚善、助人无数。

6月17日，在今年已90岁高龄的侯一风预备党员转正仪式上，41名支部党员全票通过后，这位老人眼含泪花庄严宣誓：“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”这距他在部队递交第一份入党申请书已经过去66年。

默默奉献

周口晚报记者第一次接触侯一风是在6年前。

开始，侯一风老人不愿意让记者采写他的事迹，他和老伴唐琳都认为那是应该做的。记者告诉老人，写他是为了让更多的人向他学习，让更多需要帮助的人得到帮助，这样他才同意采写。

从此，侯一风几十年如一日热心助人的事迹才见诸《周口晚报》、《周口日报》、《河南日报》等媒体。侯一风的事迹通过各大媒体在全国传播，老人的名字成了热心助人的代名词。

坚决跟党走

“我出身地主家庭，成分不好。我参加过那么多战役大难不死，退伍后还受到党的照顾，过上幸福的生活，我满足了。”侯一风说。

“上学时，我得知一个表哥是共产党员。受他的影响，我逐渐心向革命，与封建地主家庭决裂，把原名‘侯玉璧’改为‘侯一风’，寓意革命一帆风顺。”侯一风说，他冒着生命危险找到表哥，想通过他投奔延安。后来在表哥的建议下，他留在学校参加地下斗争。

后来，侯一风在家人不知情的情况下逃离学校报名参军，随后又动员70多名同学一起参军。他在一次执行任务时，卡车翻落河中，车上有7人牺牲，他侥幸捡了一条命，却导致听力终生受损。1950年，侯一风在战场上递交了入党申请书。

1952年，他以共青团员、正排长级干部的身份从部队转业进入教育系统，当了一名教师。在郸城县石槽镇，他开始了36年的执教生涯。

“我当过人民解放军，转业后当了一名人民教师，这两个职业都很光荣。后来，我被划为右派，平反后继续从教，于1988年离休。”侯一风说，前些年，他因出身问题一直没有加入中国共产党，但他一生都感谢党，追随党！

热心助人

和侯一风曾经在一起教书的女教师唐琳被他的精神所打动。在未婚妻向侯一风提出退婚后，唐琳向他表明了爱意。1955年春节，唐琳和侯一风举行了一场不收贺礼的特殊婚礼。如今，他们已经携手走过61个春秋。

“这一生，我的所有荣誉，有一半是唐老师的。”侯一风说。

唐琳告诉记者：“跟他生活那么多年，我对他唯一的评价就是，大公无私。这辈子，只要知道有人需要帮助，他肯定会帮一把。”

雷庆保今年75岁。他在吴台小学上学时，由于家里穷想辍学。侯一风得知这一情况后，把雷庆保喊到办公室，给他5元钱，鼓励他好好学习，安心上学。雷庆保努力学习，后来当了县物资公司的经理。谈起当年，雷庆保激动地说：“如果没有侯老师的帮助，就没有我的今天。”

郸城县北关小学的雷爱珍老师在去年曾得到侯一风的资助。听说资助人是侯一风，雷爱珍老师说啥也得见见这个人。同事问她原因，她说：“侯一风就是当年资助我父亲的那个人，我找了他很多年。”

在一次捐助现场，得知在清华大学读书的侯林涛家里十分困难后，雷爱珍立即把侯一风捐给她的300元钱送到侯林涛手里。她说：“爱心就像波纹，要一层一层地形成浪潮；爱心就像雪球，要你推我推地把它滚大。我要把侯老师的爱心传递下去。”

上世纪70年代考上大学的张道发受侯一风接济，直到大学毕业，侯一风还为他筹办了婚礼；侯一风救助的侯氏兄弟仨，被当地传为“兄父嫂娘”的故事；还有像刘喆和张珍一样，多年住在侯一风家的受助者，更是视侯一风夫妇为父母……

一滴水能折射出太阳的光辉。侯一风在人生的道路上走得坚实、走得沉稳、走得豪迈。

**好人榜 寻找周口好人
讲述周口故事**